



辛丑年十二月初十
2022年1月12日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12013号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

这个年,就在“浙”里过吧!

每一封信都是一颗跳动的心

宁波市总工会“一封家书”活动让留甬职工道尽思念

记者张浩星报道 “亲爱的女儿小姐姐,当你看到这封信的时候,爸爸还远在浙江省的宁波市打工,这是自你长到这么大以来,爸爸头一次以书信这样传统、古朴的方式与你沟通交流。一开始竟然觉得有些突兀与不自然,一时半会儿竟无从下笔。这不是老爸对你的爱不够,而是有太多的话一下不知从何说起,所以愿你展信开颜……”

作为宁波市总工会“娘家人陪您留甬过大年”的第一项活动——给远在家乡的父母、伴侣、孩子等直系亲属写上“一封家书”活动日前正式启动,目前已收到近200封家书。在这些信中,有女儿写给父亲的、丈夫写给妻子的、父亲写给孩子的、哥哥写给妹妹的……每一封信背后都藏着一颗跳动的心,借助文字,道尽思念。

“来桂,亲爱的!转眼之间又是一年,从1995年元月到现在,我们已经结婚27年,这么多年来,不知经历了多少风雨辛酸,也让我明白了很多道理。春节临近,在外的游子想家了,想起我们在一起时的温暖,想起我

们日常生活的磕磕碰碰、相互包容关爱……越是亲近的人,我越不会用言语表达,不过在宁波市总工会“一封家书”活动的鼓励下,我决定鼓起勇气给你写信。该怎么称呼你?老婆,太俗!夫人,太雅!太太,太远!不如就亲爱的吧!”这是一位丈夫写给妻子的信,语言朴素,却藏着绵绵情意。

写信人叫何义民,老家在湖北鄂州,2014年来到宁波,目前在鄞州一家模具企业做机械工。何义民说,因为平时工作忙,很少回家,家里的大事小情基本上都是老婆一个人操持,所以他在信中特别表达了对老婆的感谢:“亲爱的!多年一路走来,不知让你受了多少委屈,总之辛苦你了!岁月不饶人,孩子们都长大了,我们也老了!去年公司要求我们留甬过年,家里的一切只能靠你,收晒洗捡、人情世故,一个中冷暖只有你知,此时此刻,你可能还在忙于家务、工作。”

何义民说,这些话平时根本说不出来,只有诉诸笔端才能表达,“这些都是藏在心里的话,非常感谢工会,能让我把这些话说出来。”

“一晃又快到春节了,这不禁令我感慨时光飞逝,尤其是想起两年前过完年离家时,我望见您满头近乎全白的头发,这令我万分不能自己,一股酸楚涌上心头。这封信告诉您,今年春节我就先不回去陪您过年了。您是一位开明的好父亲,相信您会理解。”两年没回家的栗秋虹,心里最牵挂的还是年迈的父亲。

栗秋虹在信中说,自打母亲患病去世以后,他们一家人总是聚少离多,都在天南海北打工赚钱还债。平日打电话时,父亲听出了她的艰辛,总会深深地遗憾和叹气,说家里拖累和亏欠了她。

“老爸,虽然为了给妈妈治病,很早就出来打工,每月一领到工资就第一时间跑到邮局给家里寄回去。老爸,你知道吗,每逢那个时候,我是最轻松与高兴的。每次在邮局办完邮寄业务,我总喜欢在邮局的门口坐一会儿或站一会儿,看着邮局绿色的邮车出发,进而渐渐消失在我的目光中。那一刻,我觉得我很幸福,我终于能为我们这个风雨飘摇的家分担些

许了,绿色的邮车在路上奔驰,我仿佛看到了希望和生机。”在信中,栗秋虹这样宽慰着父亲。

这些年,栗秋虹辗转于深圳、苏州、宁波多地打工,在做服务员、摆地摊的间隙,她报考了学前教育专业,目前只剩一门科目考试,待考过这一门,她就能取得大专毕业证书。在信中,她骄傲地告诉父亲对未来的打算,“你总是叹气说家里苦了我,爸爸,我真的不怪您。未来我还打算继续自考学前教育和行政管理这两个专业的本科。爸爸,这一条路女儿虽然走得异常艰难,但我终将坚定,一往如前地走下去,谁说女子不如男?”

留甬过年,一封家书诉衷肠。宁波市总工会这一活动不仅受到职工的欢迎,还得到职工家属高度评价。

“宁波工会的礼物下午已收到,六样礼物,情重如山,感谢‘娘家人’的关心。”职工施波母亲特地传达了自己的谢意。

职工邱艳芳说,“菜鸟驿站离家远。刚刚妹妹去拿了信,一字一句念给二老听,他们边听边吃

着豆豆糖,好幸福的样子。感谢工会非常贴心暖心的礼物,虽然家隔千里,但彼此似乎很近很近。”

“快递收到了,父母很开心也很感动,隔得这么远还记挂着他们,他们不会发邮件,让我无论如何要代他们表示感谢。”职工丁晓辉父母叮嘱他一定要向工会“娘家人”转达谢意。

宁波市总工会宣教部部长王志勇说,目前他们在将这些家书进行打印、邮寄,在投递书信的同时,还为远方的亲人寄送一份宁波特产,包括三北豆酥糖、紫菜、虾皮等。“我们也希望通过这份礼物,来表达对职工家人的感谢,正是因为有他们的支持,这些职工才能在宁波安心工作、贡献力量。”

据介绍,为让在宁波工作和生活的异乡人能感受到这座城市的诚意,宁波工会“娘家人”特别定制了系列暖心活动,1月10日起“娘家人陪您留甬过大年”11项网上文体活动正式启动,活动涵盖唱歌、摄影、朗诵、阅读等与职工生活息息相关的方方面面。

相聚无线 温暖无限 杭州“数智群团” 系统建设成效初显

记者曾晨路报道 国际商事调解,可以在中国(杭州)知识产权·国际商事调解云平台寻求帮助;想要提升技能,杭州市总工会技能微课堂“设备保养维护理论”“高效焊接技术讲解”等可供选择……“群团集市”自2021年4月上线运行以来,已成为职工群众、企业的“宝藏”应用。

“群团集市”是杭州“数智群团”系统面向职工群众的服务终端。该系统由杭州15个市级群团部门和区县(市)群团组织共同打造,目前已上线场景68个,吸引220余万人注册使用,日均访问量20余万人次,注册用户数和平台粘性在全省数智项目中均位居前列。

聚力搭建平台

过去的2021年,“外卖小哥”舒云多了一个身份——通过“群团集市”加入新就业形态联合工会,成为工会会员。不仅如此,他还在“活动集市”子应用里找到了自己感兴趣的活动。

这些活动,有的由工会组织,有的由妇联牵头,有的由团委主导……群团组织的名称,对舒云来说有些陌生,但“群团集市”这个应用他非常熟悉,玩得很溜。

覆盖存在“盲区”,联系群众、服务群众不够,吸引力、凝聚力不强等,一度是杭州群团组织面临的共性问题。如何破题?“最难的是资源整合。”何振寿是数智群团建设工作专班成员,他记得,数智群团建设之初,杭州市15个市级群团统一了思想,要通过数字化改革,改变以往群团组织单打独斗、线下为主的传统工作模式,把15个群团部门的资源进行整合,并用好区县(市)群团组织的力量,打造一个一站式、跨群团的服务供给系统。

思路决定出路,理念决定行动。3月,由杭州市总工会牵头,15个群团组织共同参与的“数智群团”建设工作专班成立,全力打造“1+5+1+N”“数智群团”系统。

(下转第4版)

瑞安发放1000万元消费券 请非温籍员工留下过年

本报讯 通讯员黄丽云、张丹、项武龙报道 近日,笔者从瑞安市商务局获悉,为积极应对疫情影响、服务保障民生、激发消费活力,同时为留瑞员工营造良好的购物消费环境,瑞安近期将向留瑞过年的企业员工发放1000万元线上消费券。

根据《瑞安市2022年春节助企惠工线上消费券实施方案》,此次活动由该市

案》,这批消费券发放时间为1月30日(农历廿八)10时30分。核销时间为:1月30日10时30分到2月15日(正月十五)24时。享受对象为在瑞安市范围内民营企业工作、留瑞过年的非温籍员工,消费券适用瑞安市范围内所有线上商超和线上住餐商户。

据介绍,此次活动由该市

财政投入1000万元,通过“瑞安HUI”微信小程序发放线上消费券,使用折扣为“7.5折”。比如,消费金额为100元,则消费满400元立减100元,消费券抵扣最低满减金额的25%。

要认领消费券的企业,需先进行统一申报。企业在“瑞安HUI”上注册企业账号,将留瑞过

年的非温州籍员工信息进行申报,申报时间截止到2022年1月18日24时。申报信息提交瑞安市新居民服务中心进行比对,比对确定后的人员信息提交“瑞安HUI”,由“瑞安HUI”按人数将消费券平均定向发放至符合条件的人员账号内,消费券金额精确到十位数,每人最高不超过500元。

另外,计划参与此次活动的商家也要提前申报。

该市相关负责人提醒,若由于企业申报信息有误导致无法成功发券,由申报企业自行负责;若企业虚报员工留瑞信息骗取消费券,情节严重的,将依法追究责任;若商家故意套取资金,经查实,将依法严肃处理。

高三女生自创歌曲 助力战“疫”

本报讯 通讯员颜元滔、胡清波报道 “是谁在一线,是谁守后方,新冠被他驱散”……近日,永康一中高三(1)班的抗疫主题导写课上,学生吴雅楠当场填词,写下了一首歌《永里安康因有你》,并当场演唱了出来,收获了同学们的热烈掌声。

这是首轮高考结束后的“第一课”。按照往年,这时候高三学生应该已经回家休息。然而,今年受疫情影响还不能放假,不少学生有些焦躁。

如何疏导学生们的情绪?如何让学生们知道校园外正在发生的一切?高三语文组备课组长万森决定,抛开课本,不说知识点,把目光投向当下的时事上。于是,这一课的主题定为“我眼中疫情背景下的永康”。

课上,通过播放事先收集好的永康抗疫新闻、抗疫故事小视频,朗读《人民日报》客户端的文章《这一夜,永康无眠!这一战,永康无惧!》,万森从“坚守”“奉献”“团结”“取舍”四个角度,让学生们了解陈帅兵、翁志明、胡一烽、应超赛、邵卓夫妇等平民英雄的感人事迹。

随着老师的讲解,一个个事迹变得清晰,那些平凡人所闪耀的微光,把同学们感动得流下热泪。其中,就有校园十佳歌手吴雅楠。

“看到陈帅兵睡在石子路木板上的照片,特别感动。我们能在校园里安静学习,是因为有人在替我们负重前行。”吴雅楠说。于是,她用自己所熟悉的一首歌的旋律写下了开头那些词句。

其他同学也纷纷被激发了创作热情,将感动化作诗歌、散文、漫画,把个人的感悟用文字、绘画表现出来:学生朱鑫垚的《永康加油》描绘疫情下高考的场景,金骐圣画出了心中帅气的抗疫医生,徐业翔创作了慷慨激昂的七言诗《斗疫魔》,林军亮在自创诗歌《我愿无悔一行》里写下“无需阻挠,别来劝说,我若不是天使,那也会是勇士,守护一个个小城”的梦想。

“知识点也许会忘记,感动却能常驻心间。”万森表示,主题课既是“双减”政策下现代化教学的要求,也是浸润学生思想,让学生切实感受时代情怀的有效教学手段。

再添7位“新成员” 省政府批复设立 新一批省级经济开发区

本报讯 记者张浩星报道 新年伊始,浙江省经济开发区大家庭迎来7位“新成员”。记者昨日从省商务厅获悉,根据《浙江省人民政府办公厅关于整合设立浙江文成等经济开发区的复函》,经省政府同意,整合设立浙江文成经济开发区、浙江泰顺经济开发区、浙江上虞曹娥江经济开发区、浙江椒江经济开发区、浙江庆元经济开发区、浙江遂昌经济开发区、浙江松阳经济开发区,实行省级经济开发区政策。

记者看到,一台800吨重的液压机在电脑程序的指令下,一分钟不到就能把一块钢板液压成型;不远处,3台3D激光切割机挥舞着黄色机械手臂,飞速切割成型部件,现场火花四溅。车间外,一排排印着各主机厂标识的开模司机室成品有序排列,正等待最后的装运发货,一派繁忙。

邵光起告诉记者,没发通知前,我们就有策划了,结合公司今年不安排年夜饭,计划把11000元当“减肥奖”发掉。

今年39岁的邵光起,是土生土长的三门人。想出“减肥奖”,跟他的生平经历有关,“我是当兵回来的。”从部队回来后,邵光起锻炼健身的习惯一直保持着,早上在家附近的河边跑步三四十分钟,每周晚上走2次。身高1.76米的邵光起,一直保持着138斤左右的体重。结实健壮,没有中年人

常见的啤酒肚。

邵光起介绍,去年11月底,就安排员工锻炼了。每天利用早会时间,7:55到8:15。15人,比赛蹲下起立,先5人组,围成一个圈手拉手,一起坐下,一起起立,限时3分钟,做20下;然后增加人员到15人,时间为5分钟,做20下。

这次获得减肥奖第一名的是激光/冲压组,3人共减了10多斤。“虽然减得不多,但时间也只有一个月,相信员工们继续锻炼,会有一个强壮的身体。”

现在,邵光起和职工们一起准备在即将举行的运动会上拿下拔河比赛等奖项,“奔着5个冠军和5000元奖金去!”

据记者了解,目前,这个班组已领到2000元红包,主要奖给减肥成绩突出的职工。其他奖金要等运动会结束后发放。

开发区和参照省级经济开发区管理单位共77个,待筹建省级经济开发区8个。

本次批复设立的7家省级经济开发区中5家位于山区县,至此,山区26县已有23家省级经济开发区,为开放推动山区26县跨越式高质量发展奠定平台基础。

在此次批复设立的7家省级经济开发区中,浙江文成经济开发区着重发展汽车零部件和设备制造两大主导产业,积极发展精制食品、新型建材、绿色能源等特色产业,形成“2+1”的标志性产业体系;浙江遂昌经济开发区围绕产业高端化、数字化发展方向,全面构建以数字经济为引领,以智能装备、新材料为主导,制造与服务融合发展的现代生态工业体系,努力建设成为浙赣皖闽四省边际区域的生态经济发展高地。

山村小学的 “冰雪课堂”

湖州市安吉县山川乡境内的赤豆洋为浙北第二高峰,山顶每年12月份进入雪季。当地依托云上草原景区建成一座总面积达8万平方米的室外滑雪场,包括两条初级雪道及一条中级雪道。

安吉县山川小学利用滑雪场积极开展冰雪项目普及教育,并组建了湖州市首支校园滑雪队。学校聘请专业教练



多多,为抗议疫情,锻炼身体健康为本,太美了!记者辗转打听到这家企业叫浙江扬戈科技股份有限公司,落户三门县。扬戈科技”创立于1998年,现有员工400余人,是一家致力于为各类起重机提供成套电气控制系统的科技型企业,产品销往全国29个省市,并随主机出口到印度、新加坡、马来西亚、瑞典、韩国等国家。

车间主任发起减肥倡议

1月7日下午,记者联系上公司管理部经理李小亚。一听说这事,她笑了:真“火”了,来问的很多。

李小亚告诉记者,受新冠肺炎疫情影响,根据台州市疫情防控工作部署会议精神,积极响应

网友“一米阳光”:真的还有这样的好事?好羡慕,我也想去应聘。

网友“朵蜜”:奔跑吧!勤奋又智慧的浙江人。

网友“花花”:怎么样才能让我老板看到这条新闻?我总不能@他吧。

网友“唐老头”:好老板智商

多多,为抗议疫情,锻炼身体健康为本,太美了!

记者辗转打听到这家企业叫浙江扬戈科技股份有限公司,落户三门县。

扬戈科技”创立于1998年,现有员工400余人,是一家致力于为各类起重机提供成套电气控制系统的科技型企业,产品销往全国29个省市,并随主机出口到印度、新加坡、马来西亚、瑞典、韩国等国家。

运动会通知在去年12月5日

下达,第二天,标准司机室车间发

了倡议书:车间为了响应公司

2021年度“携手共赢筑梦前行”冬

季运动会,我们车间积极参加,特

举办班组“减肥”运动,全车间共

分为4组,获得第一名班组可获得

2000元奖金。

据了解,这个车间有70多名

工人,是公司最大的车间。减肥

运动倡议书发起人,是标准司机

室车间主任邵光起。

3人共减了10多斤

在该公司标准司机室车间,